

ΕΠΙΤΡ. ΔΙΕΥ. ΕΚΛ. ΠΡΥΤΑΝΗ ΕΜΠ
ΑΡ. ΠΡΟΤ. 22/12.10.2015

Α Ι Τ Η Σ Η

ΕΠΩΝΥΜΟ: ΜΑΓΚΛΑΡΗΣ

ΟΝΟΜΑ: ΒΑΣΙΛΗΣ

ΠΑΤΡ/ΜΟ: ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΗΤΡ/ΜΟ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΘΕΣΗ: ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: ΑΘΗΝΑ

ΕΤΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: 1952

Δ/ΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ: ΜΙΧ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ, 3, ΠΑΠΑΓΟΥ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:
MAGLARIS@NETMODE.NTUA.GR

Θέμα: Παραίτηση από υποψηφιότητά για τη θέση
του Πρύτανη του Εθνικού Μετσοβίου
Πολυτεχνείου

Προς την
Επιτροπή Διενέργειας Εκλογής
Πρύτανη Ε.Μ.Π.

Παρακαλώ δεχτείτε την παραίτησή μου
από την υποψηφιότητα για τη θέση του
Πρύτανη Ε.Μ.Π. στις εκλογές της
13/10/2015

Ο Δηλών



(υπογραφή)

ΖΩΓΡΑΦΟΥ

12/10/2015

ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ Ε.Μ.Π.

12 Οκτωβρίου 2015

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Μετά από 15 μήνες η ιστορία επαναλαμβάνεται. Τα μηνύματα από την Πολυτεχνειακή κοινότητα δείχνουν πως επικρατεί ένα αίσθημα κόπωσης που σε μερικές περιπτώσεις αγγίζει την αδιαφορία. Ο γενικός περίγυρος κυριαρχείται από ασφυκτικές οριακές συνθήκες, με κυρίαρχα προβλήματα το προσφυγικό και την ανεργία των νέων μέσα σε παρατεινόμενη δημοσιονομική και θεσμική κρίση. Στη συγκυρία αυτή το Ε.Μ.Π. καλείται να δώσει ένα υπεύθυνο παρόν, συμβατό με την διαχρονική συνεισφορά του στο ξεπέρασμα γενικευμένων εθνικών κρίσεων.

Επισυνάπτω τις θέσεις που είχα διατυπώσει τον Ιούνιο του 2014, μιας και παραμένουν επίκαιρες. Δυστυχώς λίγα έχουν πραγματοποιηθεί τον τελευταίο χρόνο με μια Πρυτανεία που είχε ομολογουμένως να αντιμετωπίσει δύσκολες αρχικές συνθήκες σε καθεστώς δεινής λιτότητας: Διαλυμένο διοικητικό μηχανισμό, προβλήματα γήρανσης υποστηρικτικού προσωπικού και υποδομών, ανεπαρκέστατοι μηχανισμοί φύλαξης, παραβατική συμπεριφορά «συλλογικότητων».

Ωστόσο οι αντικειμενικές δυσκολίες δεν έπρεπε και δεν πρέπει να επηρεάζουν την συλλογική αναζήτηση νέου εκπαιδευτικού, ερευνητικού και αναπτυξιακού μοντέλου, ανάλογου με τις διεθνείς βέλτιστες πρακτικές που να διασφαλίζει την αριστεία του Ιδρύματος. Οι έως χθες επιτυχίες μας ξεκινούσαν από διάσπαρτες και πολλές φορές εξατομικευμένες εκπαιδευτικές και ερευνητικές πρωτοβουλίες, ενισχυμένες από ευρύτερα ακαδημαϊκά και επαγγελματικά ανθρώπινα δίκτυα του κάθε συναδέλφου. Όμως η εποχή μας επιβραβεύει συνισταμένες πολλαπλών δεξιοτήτων, οργανωμένων σε Ιδρύματα με κοινή στρατηγική, όραμα και υποστήριξη. Τα μέλη ΔΕΠ και οι εργαστηριακές μονάδες του Ε.Μ.Π. έχουν μεγάλη τεχνογνωσία σε εξειδικευμένους τομείς αλλά δεν έχουν την κατάλληλη θεσμική υποστήριξη και τα κίνητρα για διασχολικά ή διατομεακά εκπαιδευτικά προγράμματα και πολύπλευρα ερευνητικά – αναπτυξιακά έργα. Ζητούμενο λοιπόν είναι η ενεργοποίηση της κοινότητάς μας που θα ενθαρρύνει ώριμες συνέργειες μεταξύ λειτουργικών μονάδων του Ιδρύματος με τα μάτια ανοικτά προς την Κοινωνία, την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τον γενικότερο παραγωγικό ιστό της χώρας.

Πριν από ένα χρόνο, είχα αφιερώσει αρκετά μεγάλο μέρος των προτάσεών μου στην αναβάθμιση των σπουδών, την διοικητική αναδιάρθρωση και την ποιότητα ζωής στο Ίδρυμα. Σχετικά με την έρευνα, είχα εστιάσει στις δυνατότητες και τις προοπτικές ενός πολύπλευρου, ευέλικτου σχήματος, ενός οιονεί Ερευνητικού Κέντρου που θα λειτουργεί στο πλαίσιο του Ιδρύματος προωθώντας την διεπιστημονική έρευνα και την καινοτομία, ενώ θα δίνει προοπτική σε νέους ερευνητές. Θεωρώ πως η Πρυτανεία θα πρέπει άμεσα να διαμορφώσει συγκεκριμένες προτάσεις και να ασκήσει δυναμική πίεση μέσα από τον διάλογο που μόλις εξήγγειλε ο νέος Υπουργός Παιδείας με στόχο την κεντρική θεσμοθέτηση διαθεματικών Πανεπιστημιακών Ερευνητικών Ινστιτούτων. Παράλληλα, θα πρέπει να επεκταθούν οι σχέσεις του Ιδρύματος με το ΕΠΙΣΕΥ της Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχ. & Μηχ.

Υπολογιστών, καθώς και με Ερευνητικά Κέντρα της ΓΓΕΤ (π.χ. Δημόκριτος, Αθηνά, ΕΙΕ στην Αττική).

Με δεδομένο πως η οικονομική κατάσταση της χώρας δεν επιτρέπει φιλόδοξα σχέδια κρατικών ενισχύσεων, η Πρυτανεία θα πρέπει να ενεργοποιηθεί, έστω και καθυστερημένα, για την διασφάλιση πόρων από το νέο ΕΣΠΑ 2014-2020. Το ήδη εγκεκριμένο Σχέδιο προβλέπει δράσεις που θα μπορούσαν να καλύψουν τις ανάγκες μας σε προηγμένες υποδομές και υποστηρικτικές δράσεις, ενώ υπάρχει ακόμα η δυνατότητα παρέμβασης για συγκεκριμενοποίηση επιμέρους στόχων.

Θεωρώ πως οι θέσεις που υποστήριξα πριν από δεκαπέντε μήνες είναι αναγκαίες για την επιβίωση και την ανοδική πορεία του Ε.Μ.Π. προς το 2020 αλλά δυσκολεύομαι να δω την επανάληψη της εκλογικής αναμέτρησης σαν ευκαιρία. Σέβομαι την απόφαση του ΣτΕ όμως για μένα προέχει η διευκόλυνση των διαδικασιών και των όρων που καθορίζουν την αυτοτέλεια του Ιδρύματος. Η προσέγγιση αυτή με οδηγεί στην απόφαση να μην είμαι υποψήφιος Πρύτανης για δεύτερη φορά στην παρούσα συγκυρία. Είναι αυτονόητο πως θα συνεχίσω ως ενεργό μέλος της Πολυτεχνειακής κοινότητας να συνεισφέρω στην αναβάθμιση του Ιδρύματος στους δύσκολους καιρούς που ζούμε και είμαι σίγουρος πως αυτό ισχύει για όλους τους συναδέλφους.

Εύχομαι καλή τύχη στους φίλους συνυποψήφιους. Την χρειαζόμαστε.

Βασίλης Μάγκλαρης

Καθηγητής Ε.Μ.Π.